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BOTSCHAFT DER REPUBLIK SÜDAFRIKA EMBASSY OF THE REPUBLIC OF SOUTH AFRICA
10785 Berlin        ·          Tiergartenstraße 18        ·          Telefon (030) 22073-0

NEW WAIVER WHICH ALLOWS FOREIGN CHILDREN TO ENTER SOUTH WITHOUT BIRTH CERTIFICATES AND CONSENT LETTERS
(EFFECTIVE SINCE 8 NOVEMBER 2019)

[SIEHE DEUTSCHE VERSION UNTEN]

Since 08.11.2019 foreign children are allowed to enter the Republic of South Africa without carrying additional supporting documents such as birth certificates and consent letters (see https://www.suedafrika.org/downloads/Travel_Waiver_Media_Release_Nov_2019.pdf). The Department of Home Affairs has communicated the changes to immigration officials at South African ports of entry and to the airline and maritime industries.

South African children are still required to provide supporting documents, in line with the requirements of the Children’s Act; the same applies to unaccompanied foreign children (see http://www.dha.gov.za/index.php/statements-speeches/621-updated-advisory-new-requirements-for-children-travelling-through-south-african-ports-of-entry).

Foreign children who require a visa for South Africa do not need to carry the supporting documents for inspection at a port of entry since these would be processed together with their visa applications.

(Seit dem 08.11.2019 dürfen ausländische Kinder ohne zusätzliche Unterlagen wie Geburtsurkunden und Einverständniserklärungen in die Republik Südafrika einreisen (siehe https://www.suedafrika.org/downloads/Travel_Waiver_Media_Release_Nov_2019.pdf). Das südafrikanische Innenministerium hat diese Änderungen den Einreisebeamten an den südafrikanischen Passkontrolle sowie den Flug- und Schifffahrtsgesellschaften mitgeteilt.

Nach wie vor müssen südafrikanische Kinder Unterlagen gemäß den Bestimmungen des südafrikanischen ‘Children’s Act’ vorlegen. Gleiches gilt für alleinreisende ausländische Kinder (siehe http://www.dha.gov.za/index.php/statements-speeches/621-updated-advisory-new-requirements-for-children-travelling-through-south-african-ports-of-entry). 

Ausländische Kinder, die ein Visum für Südafrika benötigen, müssen die Unterlagen bei der Einreise nach Südafrika nicht vorlegen, da diese beim Visumsantrag bereits mit eingereicht werden.)
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